
Уводне  напомене  супервизора
за  Брчко  на  редовној
конференцији  за  штампу  у
просторијама ОХР Брчко
Као што знате, тензије су порасле око питања тржнице Аризона
пошто  је  Влада  Брчко  Дистрикта  приступила  имплементацији
уговора о преуређењу затварањем радњи које немају дозволу за
рад.  Ситуација  је  барем  постала  јаснија:  неки  власници
земљишта  и  можда  неки  криминални  субјекти  организовали  су
прошле  седмице  незакониту  блокаду  пута  Орашје  –  Тузла,
застрашивали легитимне трговце на мало, и спријечили владине
службенике да неометано обављају своје дужности. Полиција и
службеници Владе су покушали да смире ситуацију. Али уколико
се настави са примјеном ове незаконите тактике, вјерујем да ће
полиција предузети неопходне мјере хапшења и истраге у циљу
спровођења закона. Колико знам нелегални паркинзи су јутрос
затворени.

У овом сукобу се не ради искључиво о имовинским правима. Ту се
не ради о једној или другој националној скупини. Овдје видимо
настојања  да  се  путем  организованог  криминала  настави
контролисати тржница Аризона, без поштивања владавине права,
како се годинама радило. Док су ми неки од власника земљишта
рекли  да  они  поздрављају  реконструкцију  и  модернизацију
тржнице, поступци других јасно показују да они имају супротан
став. Свиђало им се то или не, уговор са Италпројектом и
Регулациони  план  за  тржницу  Аризона  су  одобрени  у  једном
отвореном, демократском поступку, и примјењиваће се у складу
са законом. Они који раде на тржници, укључујући власнике
радњи  на  приватном  земљишту,  морају  закључити  уговоре  са
Италпројектом уколико желе да наставе са радом.
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Свака влада има право да изврши експропријацију имовине у
јавном интересу. Брчко Дистрикт ће, као и друге демократске
владе, извршити компензацију легитимним власницима у складу са
законом.  У  случају  тржнице  Аризона,  јасно  је  да  је
експропријација  неопходна,  као  што  је  Скупштина  Брчког  и
одлучила у јулу. Сада је ово још очигледније, након што су
противници  реконструкције  тржнице  Аризона  почели  блокирати
путеве и онемогућавати владиним инспекторима приступ. 

Као што је свима познато, недостатак инфраструктуре на тржници
Аризона представља пријетњу јавној безбиједности и здрављу.
Годинама су власници земљишта подузимали врло мало или ништа
да је побољшају. Неће им се дозволити да блокирају постојећу
инфраструктуру нити да спријече Италпројект у изградњи потпуно
нове инфраструктуре. Јасно је да је експропријација неопходна
да би се ово и постигло.

Био сам разочаран кад сам увидио да су неке политичке странке
неразборито  покушале  приказати  настојања  Брчког  да  побољша
тржницу  као  атак  на  хрватске  националне  интересе.  Оваква
аргументација је апсурдна. Свако може учествовати у законским
пословним  активностима  на  новој  тржници  Аризона.  Уговор
Италпројекта чак даје предност оним трговцима који већ раде на
тржници  Аризона.  Оно  што  искључујемо  је  контрола  путем
организованог  криминала,  без  обзира  о  којим  се  етничким
групама ради. Не могу да замислим зашто би једна политичка
странка  жељела  да  буде  доведена  у  везу  са  организованим
криминалом. 

Људима у Босни и Херцеговини је доста криминала и корупције –
свако испитивање јавног мнијења на ту тему то и показује. Људи
желе економски развој у складу са владавином права. То је
управо  оно  што  одлучно  желимо  обезбиједити  на  тржници
Аризона.  

Тржница Аризона је једна од највећих у регији. Она посједује
потенцијал да постане још већа. Морамо је преуредити сада да
бисмо искористили ову стварну економску прилику.


